



中国和洪都拉斯建立外交关系

洪都拉斯共和国政府即日断绝同台湾的“外交关系”，并承诺不再同台湾发生任何官方关系

A02

“美好生活在福地”

2023福建文旅云分享会暨首届海丝泉州数字文创博览会在泉州举办

海都记者 柳小玲 文/图 实习生 吴湘湘

3月25日，“来福建，集福气，美好生活在福地”2023福建文旅云分享会暨首届海丝泉州数字文创博览会在泉州隆重开幕。

本次活动由中共福建省委宣传部、福建省文化和旅游厅、泉州市人民政府指导。本次活动突出海丝元素，围绕“一会、一展、一藏品、一赛事”核心内容，即数字文创大会和主题论坛交流活动、一系列综合性展区、泉州首个城市NFT数字藏品——金福船、泉州城市IP插画大赛，通过快闪店、室内市集展、特装展等形式，全方位展示海丝文化、数字文创、潮流IP等，打造365天不落幕的文商旅盛会。

文旅推荐官为福建“代言”

在分享会现场，主办方为福建文旅推荐官“厦门阿波”“靠浪兄弟”“泉州府”“剪辑不加班”颁发奖杯，奖励他们近年来为福建文旅倾情推荐所作出的贡献。

据介绍，福建省文化和旅游厅将依托抖音等平台，开启“大V联盟”组建计划，会聚全国各地头部旅游达人，拍摄各类主题宣传视频，积极推介福建文化和旅游资源。同时，推出“福建文旅营销阵地”小程序，收录福建各地热门旅游目的地，为市民和游客出游提供多样选择；通过“直播+文旅”这一创新形式，邀请10位优质文旅达人，深入福建各地的全国乡村旅游重点村及重点景区，开展40场福建文旅直播活动等。

此外，2023福建文旅云分享会宣传片《福生记》精彩亮相，短短24小时已收获全网超3000万人次的浏览量，登上抖音同城热搜。这是继去年推出的《来福建 享福味》《在一起，就是福》宣传片后的又一暖心大片。

据介绍，《福生记》用“福”作为片名，通过第三视角展示了福建的福气、福利、口福、眼福、多福等“五福”，体现了富有生活，诚邀更多游客来福建，集福气，美好生活在福地。



在海丝非遗嘉年华上，潮汕英歌舞受到泉州市民的欢迎和喜爱 海都记者 田米/图

泉州发布首个城市NFT数字藏品

会上，宣布海丝数字文创产业联盟正式成立，截至目前共有13个行业协会、10家行业头部企业加入联盟。现场还举行海丝创意图库发布仪式，海丝泉州插画中心酝酿生成近2万张海丝文化

泉州首个城市NFT数字藏品——世遗金福船，也

在会上正式发布。福船是我国古代四大船型之一，以其“水密隔舱”的先进技术，成为中国最具远洋能力的商船，也是古代海上丝绸之路的重要见证。

值得一提的是，主办方为泉州首个城市NFT数字藏品设计了原创虚拟IP形象——海丝MOMO，该IP形象设计融入蚵埔女、飞天、南音、刺桐花等海丝

元素，立体展现刚毅神秀、俏皮灵动的女性形象，极具泉州闽南文化、祈福文化的海洋文明特征。

此次文博会还发起“数字海丝·元宇宙奖”行业评比榜单，以数字化和元宇宙为核心，邀请具有代表性的知名企业、开发者团队参与评选。文博会期间还将举办一系列关于元宇宙的研讨会、论坛和展示活动。

五地共建丝路文旅发展合作联盟

今年恰逢“一带一路”倡议提出十周年，来自海丝和陆丝的泉州鲤城区、潮州湘桥区、西安碑林区、洛阳老城区、张掖甘州区“五个城区”共同发起成立丝路文旅发展合作联盟。

泉州各县市区数字文旅、数字文创项目也在现场签约，招商项目共20个，总投资达200多亿元。

会上还发布了联名产品——世遗鞋，该产品实现了实体经济与数字资产相

连，体现了世遗之城的独特魅力。此外，有着350年历史的北京荣宝斋，也即将在泉州中山路落户，并携手法国巴黎的国际潮流时尚品牌“卡尔·拉格斐”共同推出国潮系列艺术品。

□相关新闻

两地非遗同台 擦出不一样的“火花”

海都讯(记者 柳小玲 田米)泉州拍胸舞、南音、大鼓凉伞、火鼎公婆、五祖拳……3月25日，首届海丝泉州数字文创博览会启幕，一场别样的海丝非遗嘉年华于25日、26日晚在泉州古城源和1916精彩上演，为广大市民、游客带来美好的视听享受。值得一提的是，现场还邀请了火出圈的潮汕非遗英歌舞及潮州舞狮来泉演出，两地非遗首次碰撞，擦出不一样的火花。

据悉，此次海丝非遗嘉年华还邀请了潮汕非遗团队，他们用最纯粹的表演，为市民、游客朋友展示当地历史“活化石”的文化魅力。

值得一提的是，潮汕英歌舞极其受人欢迎喜爱，将整场嘉年华活动推向高潮，只见舞者双手各持一根短木棒，上下左右互相对击，动作健壮有力，节奏强烈。它是汉族舞蹈形式之一，流行于广东汕头、揭阳、潮州、汕尾等地，以及中国香港和泰国地区。英歌舞主要表演形式为大型集体舞，舞后还有歌舞小戏，称“英歌后棚”，根据民间艺人的口耳相传和一些佐证资料的介绍，潮汕英歌舞源溯明代。

闽南文化不分家，随后，海丝非遗嘉年华现场还举办泉州市鲤城区与潮州市湘桥区“文化走亲”签约仪式，而来自广东的这两支非遗团队便是两地此次“文化走亲”的首次碰撞。当潮州舞狮遇到五祖拳·闽南青狮、当英歌舞遇到大鼓凉伞，两项非遗传统擦出不一样的火花。

牺牲64年后 家人终于找到烈士安息地

A03

龙龙高铁福建段开始铺轨

年底具备开通运营条件，将结束武平县不通铁路的历史，助力福建更好更快地承接粤港澳大湾区产业转移

A02